



全港各區工商聯

構築兩地工商交流平台 共創合作商機



獨家贊助1,300萬元舉辦慶祝中華人民共和國成立六十八周年煙花匯演，香港特區行政長官林鄭月娥親臨主禮。



啓動全港生活圈跨境電子商務消費平台



創設大灣區惠港工商大樓



與中華全國工商業聯合會簽署合作備忘錄



創設福建自貿區跨境電商綜合平台



與全聯併購公會簽署粵港澳大灣區發展基金合作框架協議

「全港各區工商聯」成立於1993年，由15個成員會組成，擁有企業及會員4千間，是香港重要的工商團體。作為內地與香港工商界一個重要交流平台，工商聯近年先後創設了「全港購物節」、「福建自貿區跨境電商綜合平台」、「深港青年創新孵化基地」、「惠港青年創新孵化基地」、「全港生活圈大灣區共用經濟平台」、「深圳福田保稅區深港商貿科技基地平台」，以及簽署落實興建「一帶一路山東濟南市全港各區工商聯總部大樓」及「大灣區惠州全港工商總部大廈」。此外，積極協助工商界尋找及爭取商機，透過舉辦多次「一帶一路國際論壇」及率團前往內地考察拜訪，開拓內地與香港的合作空間，創造商機。



1995年3月，全港各工業區工商業聯合會舉辦研討會，邀得時任新華分社社長張浚生(右)擔任主講。會後，舉行聘任證書頒贈儀式，創會會長楊孫西(左)代表接受。



1993年，全港各工業區工商業聯合會(全港各區工商聯前稱)成立酒會。

團結業界 共促工商繁榮發展

「全港各區工商聯」由楊孫西博士倡議創立。上世紀90年代初，楊博士有見本港工商發展出現新潮流和趨勢，於是將香港多個商會組織起來，成立初期命名為「全港各工業區工商業聯合會」，成員會包括香港觀塘工商業聯合會、東區工商業聯合會、香港深水埗工商聯會、葵青工商業聯合會、香港荃灣工商業聯合會、新界東北區工商業聯合會、香港沙田工商業聯合會、油尖旺工商聯會、灣仔中西區工商業聯合會、西貢區工商業聯合會、香港啟德工商業聯合會、香港銅鑼灣工商業聯合會、香港紅磡工商業聯合會、南區工商業聯合會及香港元朗工商業聯合會，會內成員均為香港各區的工商團體。隨著業界不斷轉型，於2006年6月1日正式改名為「全港各區工商聯」，成為接觸面遍及全港及地區工商事務的工商團體。2017年，盧錦欽博士膺任「全港各區工商聯」第十七屆會長。成立至今25年來，在全體會董的鼎力支持下，「全港各區工商聯」為促進本地工商發展、香港繁榮穩定及國家經濟發展作出了積極貢獻。

關心香港 創立「全港購物節」

作為一個愛國愛港的工商團體，「全港各區工商聯」長期以來關心香港社會事務，曾就多個社會大眾關心的議題向特區政府提交意見書，包括《香港特別行政區第一屆立法會具體產生辦法意見書》、《對「公民自由和社會秩序諮詢文件」意見書》，以及分別於2014年5月及2015年3月遞交的《2017年香港政改方案諮詢》意見書等，均得到特區政府及有關部門的高度關注。

2013年，「全港各區工商聯」創立品牌活動「全港購物節」，成功協助本地商戶拓展商機，並令全港市民及海內外遊客享受購物優惠，為本港的零售業注入新活力，成為提升本港購物天堂形象的一項創舉。經過近五年的發展，參與「全港購物節」的商戶數量不斷增加，截至2016年底，有逾1,500個品牌，近5千間商戶參與其中，涵蓋「衣」、「食」、「住」、「行」及「專業服務」等市民日常生活基本所需。

慶祝國慶 獨家贊助煙花匯演

2017年10月，為慶祝中華人民共和國成立68周年，「全港各區工商聯」出資1千300萬元獨家贊助「全港工商業國慶」維港煙花大匯演國慶夜。當晚，共計發放了31,888枚煙花彈，維多利亞港夜夜璀璨，人心激動。行政長官林鄭月娥在活動現場向該會頒發感謝狀，嘉許其對國家及香港的支持和貢獻。中聯辦副主任楊建平、政務司司長張建宗、財政司司長陳茂波、外交部駐港特派員謝鋒、解放軍駐港部隊副司令員田永江大校及多位局長，聯同「全港各區工商聯」多位永遠榮譽會長出席了煙花啟動禮，並欣賞長達23分9秒共8幕的煙花匯演。席間工商聯更為多項未來發展項目舉行簽約儀式，其中包括「全港生活圈」、「青年學藝攝影比賽」、「惠港青年創新孵化基地」等計劃。

該會在各成員會及業界友好的鼎力支持下，先後成立了「全港購物節」、「福建自貿區跨境電商綜合平台」、「深港青年創新孵化基地」、「惠港青年創新孵化基地」、「全港生活圈大灣區共用經濟平台」、「深圳福田保稅區深港商貿科技基地平台」、簽署落實「一帶一路山東濟南市全港各區工商聯總部大樓」及「大灣區惠州全港工商總部大廈」等，取得豐碩成果。

加強聯繫 開拓兩地合作商機

「全港各區工商聯」秉承愛國愛港、支持特區政府依法施政的理念，過去曾就「支持政改方案通過」、「譴責旺角暴力」及反對「港獨」言行等議題發聲。另一方面，「全港各區工商聯」亦致力協助工商界尋找及爭取商機，透過與「一帶一路」國際研究院舉辦多次「一帶一路國際論壇」，邀請各國專家學者，就「一帶一路」給中國乃至世界政治經濟發展帶來的機遇及挑戰進行分析研究；更率團前往內地不同省市考察拜訪，引領該會成員與內地工商業界緊密聯繫及交流，探討兩地互相合作發展的有效方向，創設商機。

除了顧及工商業界的權益和發展，「全港各區工商聯」亦參與不少公益、賑災活動，致力為國家、為社會出一分力。內地「2008年中國雪災」、「2008年512四川大地震」及「2010年青海玉樹地震」等天災發生後，該會均第一時間作出關注和募捐，發揮血濃於水、同舟共濟的精神，協助災區做好善後工作，為內地同胞伸出援手，共克時艱。



舉辦「大灣區 香港新機遇2017年城際論壇」



舉辦「深港合作論壇及深港商貿科技合作基地揭牌暨簽約儀式」

與大韓貿易投資振興公社、日本國際貿易促進協會、山東省商務廳、山東省外僑辦、山東省貿促會和濟南市人民政府共同主辦的「2018東亞博覽會」博覽會現場主要分為商品展示、商貿對接、論壇活動等多項內容。